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中国科学院党的建设工作领导小组办公室关于加强先进典型选树 弘扬爱国奉献精神的通知
各分院分党组、院属各单位党委、院部机关各党支部：
党的十八大以来，全院广大干部职工深入贯彻落实习近平总书记“三个面向”“四个率先”要求，扎实推进“率先行动”计划，攻坚克难、勇攀高峰，产出了一批高水平、有重大影响的创新成果。为深入推进创新文化建设，加强先进典型选树，弘扬爱国奉献精神，根据中国科学院党建工作会议精神和院党建工作领导小组2018年工作要点，决定在全院组织开展“一所一人一事”先进事迹征集评选活动（简称“一所一人一事”活动），现将有关事项通知如下。
一、指导思想
紧密围绕我院“率先行动”计划，深入挖掘和选树一批新时代中国科学院榜样先锋，着力发挥“身边人、身边事”淡泊名利、爱国奉献、追求卓越的典型示范作用，推动形成人人比学先进、人人争当先进的文化氛围，激励全院广大科技工作者为建设创新型国家和世界科技强国做出新的更大成绩。
二、内容和条件
“一所一人一事”应反映我院实施“率先行动”计划以来，涌现出的感人事迹（包括先进团队和优秀个人），体现传承我院“科学、民主、爱国、奉献”的优良传统，秉持“创新科技、服务国家、造福人民”的科技价值观，弘扬追求真理、攻坚克难、勇攀高峰、淡泊名利、团结协作、严谨求实的科学精神。
先进团队和优秀个人应向基层一线倾斜。先进团队原则上应以单项科研任务或专项工作的团队为基本单元推报；先进个人应向青年科技骨干倾斜，一般不推报所局级领导干部作为优秀个人。
三、题材和形式
先进事迹材料应为原创作品，内容真实客观，能够反映先进团队和优秀个人的突出贡献和感人事迹。先进事迹材料形式不限，以征文和“镜头中的最美科学家”视频为主。
（一）征文。文字材料字数在2000至3000字左右，同时提供代表性图片，每张图片不低于1M。
（二）“镜头中的最美科学家”视频。视频时长5—15分钟，配音须为普通话，格式为mp4数据文件，分辨率不低于1920×1080P。

四、工作安排
“一所一人一事”活动是我院创新文化建设的一项常态化工作，并努力将其打造成为我院创新文化传播的重要品牌。2018年重点工作安排：
（一）做好学习征集
各单位继续抓好对“时代楷模”南仁东、上海神经所“克隆猴”团队、上海药物所王逸平等先进事迹的宣传学习，同时深入挖掘本系统本单位的先进典型，形成科技创新实践中的优秀团队和个人先进事迹材料。本通知印发之日起即可填写推报表（见附件1）向院推报。
（二）加强宣传展示
6月份起，在院网站开设“一所一人一事”活动专题，对经过遴选后的先进事迹材料进行集中宣传展示，并不定期予以更新。
（三）及时表彰先进
“七一”前夕，对“率先行动”计划重大成果产出过程中涌现出来的先进基层党组织和优秀共产党员进行表彰。具体方案见附件2。
（四）集中评选发布
评选产生年度最佳事迹，结合院庆活动进行集中发布，并通过多种渠道广泛开展先进事迹宣传和学习工作。
五、组织要求
开展“一所一人一事”活动，坚持做到“四个结合”：一是坚持持续征集推报与定期评审发布相结合，建立常态化选树机制，结合“七一”、院庆等重要节点，集中组织评选表彰、评审发布。二是坚持突出重大产出与立足岗位建功相结合，既要结合重大成果产出进行推选，又要注重在平凡岗位上挖掘有突出闪光点的团队和个人。三是坚持基层推选与全院典型选树相结合，广泛发动基层组织积极参与、层层推荐，院层面对特别突出的先进团队和个人事迹及时在全院开展宣传学习。四是坚持选树先进典型与组织宣传学习相结合，在挖掘事迹、推选先进的同时，大力开展向榜样学习活动，践行榜样精神。
各分院分党组、院属各单位党委、院部机关各党支部要高度重视，加强对活动的组织领导，要将加强先进典型选树，弘扬爱国奉献精神，开展“一所一人一事”活动作为年度党建重点任务，作为“两学一做”学习教育的重要抓手，及时组织好本系统本单位本部门先进团队和优秀个人事迹的推报、宣传、学习工作。
六、其他事项
（一）按照《关于征集十八大以来中国科学院创新成果相关先进事迹材料的通知》已经推报的典型事迹，不必重复报送。
（二）“镜头中的最美科学家”视频征集工作将作为“一所一人一事”活动的组成部分，已经推报的“镜头中的最美科学家”视频，不必重复报送。
（三）未尽事宜，由院党建工作领导小组办公室负责解释。
联 系 人：刘毅  杨萃
联系电话：010-68597802

电子邮箱：xcb@cashq.ac.cn
附件：1.“一所一人一事”先进事迹征集评选活动推报表
2. 评选和表彰“新时代科技报国”先进基层党组织、优秀共产党员工作方案
中国科学院党的建设工作领导小组办公室
（代章）
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	抄送：院党建工作领导小组成员。
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